

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Мацуганова Дениса Алексеевича **«Прогнозирование рецидива фибрилляции предсердий после биатриальной криоабляции по схеме «лабиринт»**, представленную на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия

Развитие рецидива фибрилляции предсердий после операций по поводу восстановления синусового ритма, по-прежнему достаточно высок, что связано с наличием факторов риска, неучтенных до операции. Прогнозирование рецидива является одной из современных методик, направленных на отбор пациентов на данное вмешательство, что минимизирует риск и развитие осложнений, связанных с процедурой. Актуальность данной работы не вызывает сомнений, поскольку количество исследований, посвященных данной проблеме, остается немногочисленным.

В автореферате рассматриваемой диссертации дана общая характеристика работы, перечислены основные положения, выносимые на защиту, описана научная новизна, научно-практическая значимость, описана методология проведения исследования. Результат изложены логично и последовательно. Объем представленной информации позволяет сделать вывод о достоверности и значимости результатов исследования для практической сердечно-сосудистой хирургии.

Результаты диссертационного исследования полностью отражены в опубликованных статьях автора, рекомендованных перечнем ВАК при Министерстве образования и науки Российской Федерации. По материалам диссертации были представлены доклад на всероссийских и международных конференциях. Диссертационное исследование основано на достаточном клиническом материале. Материалы и методы соответствуют поставленным целям и задачам исследования. При проведении диссертационного исследования были использованы современные методы обработки и анализа данных, что позволило выполнить поставленные задачи.

Вывод логично сформулированы в соответствии с результатами работы. Продемонстрирована высокая специфичность и чувствительность прогнозирования рецидива, и отбор пациентов на данное оперативное лечение с низким риском рецидива, с помощью прогностической модели, что позволит улучшить результаты восстановления и удержания синусового ритма в отдаленном послеоперационном периоде.

Принципиальные замечания по работе отсутствуют, а некоторые стилистические ошибки не снижают значимости проведенного исследования и не влияют на его положительную оценку в целом.

На основании вышеизложенного можно сделать вывод, что диссертационная работа Мацуганова Дениса Алексеевича полностью соответствует требованиям п. 16 Положения о присуждении ученых степеней в федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова Министерства здравоохранения Российской Федерации (Сеченовский Университет), утвержденного приказом ректора от 06.06.2022 г. № 0692/Р, предъявляемым кандидатским диссертациям, а ее автор Мацуганов Денис Алексеевич заслуживает присуждения искомой ученой степени по специальности 3.1.15. Сердечно-сосудистая хирургия.

Доктор медицинских наук, профессор кафедры
рентгеноэндovasкулярной диагностики и лечения
ФДПО ФГБОУ ВО «Приволжский исследовательский
медицинский университет» МЗ РФ

А.Б. Гамзаев

Адрес: 603005, Нижний Новгород,
пл. Минина и Пожарского, 10/1.
Телефон: +7(831) 422-20-00
E-mail: rector@pimunn.ru

Подпись доктора медицинских наук А.Б. Гамзаева заверяю:

Ученый секретарь ФГБОУ ВО
«Приволжский исследовательский
медицинский университет» МЗ РФ



д.б.н. Н.Н. Андреева

«14» июня 2023 года